聊城综合管廊专项规划编制完成

至2020年,规划建设管廊43.085公里

本报聊城11月1日讯(记 张超) 近日,记者从市 规划局获悉,《聊城市城市 地下综合管廊专项规划 (2016-2030)》编制完成。此 次规划重点研究区域为聊 城市中心城区,范围北至聊 城市规划城市北外环,西至 德商高速公路,东至规划聊 城机场东侧道路,南至规划 城市南外环,总面积约386 平方公里。近期至2020年, 规划建设管廊43.085公里; 远期至2030年,规划建设管 廊59.589公里。

据介绍,聊城市共规划 综合管廊102.67公里,其中 干线综合管廊18.58公里、 支线综合管廊84.09公里, 同时规划缆线管廊63.46公 里。规划远景(2030年以后) 建设综合管廊约58.12公 里。管廊系统布局为干线 "两横一纵"、支线管廊"七 横四纵"、远景形成"八横五 纵"覆盖中心城区的环状辐 射型管廊系统。

干线"两横一纵",即沿 东昌路、湖南路和柳园路形 成"两横一纵"干线管廊系 统布局,成为综合管廊系统 骨架,形成东西向、南北向 管线主要通道。支线管廊 "七横四纵",即站前街、财 干路、庐山路、光岳路、长江 路、二干路、昌润路、湖南

路、城源路、嘉和路、松桂大 街、杭州路、民安路一尚礼 路一纬三路等道路设置支 线管廊,与东昌路、湖南路、 柳园路围成"七横四纵"的 布局。远景"丰富完善",在 汇祥路、振兴路、辽河路、中 华路等道路建设综合管廊, 在海源路、南外环建设缆线 管廊,最终形成"八横五纵" 覆盖中心城区的环状辐射 型管廊系统。

在综合管廊规划设计 中,给水、再生水、电力、通 信、供热等5类管线入廊。其 中,电信、移动、联通和广播 电视、监控等线缆共同布置 在通信桥架中。管廊断面设

计主要有单舱、双舱、三舱、 四舱综合管廊形式。由于综 合管廊每隔100米左右会有 通向地面的通风口及逃生 口,为减小对道路通行及景 观的影响,规划将综合管廊 优先布置于道路绿化带下, 其次为人行道或机动车道 下。综合管廊还配套建设监 控中心、变配电所、吊装口、 通风口、人员出入口,并附 属建设消防系统、监控与报 警系统、排水系统等设施, 共同为城市地下"生命线" 提供安全通道,方便日常检 修维护,保障市政管线的安 全运行,提高城市综合承载

古城两条古街区详细规划正在编制

本报聊城11月1日讯(记 凌文秀) 今年市政协 委员窦延丽、窦延华等人提 交了《关于建设历史文化街 的建议》。对此,市规划局答 复称,聊城将挖掘米市街区 和大小礼拜寺街区历史文 化内涵,与旅游发展有机结

窦延丽等人在提案中 说,米市街区和大小礼拜 寺街区的清真寺、驴市口、 镖局大车店南阁等都有丰 富的历史文化内涵。特别 是米市街衔接着在春秋时 期就留下盛名的羊使君 街,受山陕会馆商贾云集 的影响,当年客商在会馆 聚集后向西经小太平街过 羊使君街就到了米市街,

在运河经济繁荣时代,造 就了米市街各家商户云 集,形成闻名遐迩的街市。 类似于今天乔家大院附近

但现如今的米市街因 未拆迁又未维护已破败不 堪,建议政府牵头、文化局 组织人员将米市街的历史 文化整理,提炼成旅游资 源。建议政府牵头规划局将 米市街的历史文化街的规 划地标落实定位,建议政府 牵头旅游局确定古街哪些 点可作为聊城有效的旅游 资源利,最终决定开发维护 改造方案。

市规划局答复称,聊城 是黄河文化与运河文化发 祥地较早的城市之一,历史

悠久,文化璀璨,底蕴丰厚。 城市格局独特,"城在湖中、 湖在城中、城河一体、交相 辉映"是聊城的名片,也是 聊城在全国两千多个县市 中被评为国家级历史文化 名城的重要原因。米市街区 和大小礼拜寺街区是历史 文化名城的重要组成部分, 街如棋盘、巷弄蜿蜒, 肌理 延续、门庭依旧,街巷成坊、 尺度均匀,2014年被省政府 批准为首批省级历史文化

2012年,深圳市现代空 间建筑设计有限公司编制 了聊城市"米市街片区"修 建性详细规划,该规划今年 将按照历史文化街区的风 格进一步提升完善;通过招

标的方式委托天津大学规 划(建筑)设计研究院编制聊 城市礼拜寺街区修建性详 细规划(城市设计),目前正 在编制过程中。米市街和礼 拜寺街现在平房破旧,建筑 形式、风格、材料、色彩等方 面局部与传统的建筑风格 不相统一,另外基础设施不 完善,急需提高空间环境品 质,改善居民生活。规划编 制完成后将会按照规划尽 快付诸实施。

今后,聊城还要进一步 挖掘米市街区和大小礼拜 寺街区历史文化内涵,与旅 游发展有机结合,将聊城打 造成为京运大运河上最具 吸引力的生态旅游文化名

两街区均为山东首批历史文化街区

本报聊城11月1日讯(记 **凌文秀**) 2014年,省政 府确定35个街区为第一批历 史文化街区,聊城市东昌府 区米市街历史文化街区、聊 城市东昌府区大小礼拜寺 街历史文化街区均入选。

在山陕会馆北的羊使 君街南路口,立着一个"米 市街街区保护标志碑",保 护范围是东关街以南的一 片老街区,包括双街、羊使 君街、馆驿口街、米市街等 几个老街巷。这部分街区 内,古街巷犹在,古建筑却 少有,但走进古巷,仍能听 到古街巷曾居住过的名人 和他们留下的故事。

在东昌三宝之一的宋 代铁塔西侧十余米处,有一 通石碑,上书"聊城市历史 文化街区·大小礼拜寺街街 区",背面刻有街区图,显示 范围包括运河以西、东昌湖 以东、东关大街以北的礼拜 寺街、药王庙街、小礼拜寺 街、清孝街四条小街。

"东关区域西跟古城相 连,东面是运河,自古是文化 和商业都很发达的地方。这 里曾经寺院、庙宇林立,古 迹、景观分布广泛;书笔两行、 年画、装裱业及各类商业店 铺兴旺;而且回、汉群众有尚 武传统,武术大师代不乏 人。"素对聊城历史文化有研

究的高文广介绍,"这一带文 化底蕴深厚,被确定为省级 历史文化街区当之无愧!"

历史文化街区是历史文 化遗产保护体系的重要组成 部分,是不可再生的珍贵资 源,具有重要的历史文化价 值。省政府要求各级、各有关 部门要切实加强历史文化街 区保护工作,依法做好历史 文化街区详细规划的编制、 审查、审批和实施工作。

便民服务

◆养得了解油养,也了想做的权利。

技失声明 中國大學新於公司本席号會 P G 2 B 7 9 . 第 4 号 PIX2801687011283000042.再於原始 火号611100180200881010**向业验**第十

挂失声明 李照即能大學學业证表失 18020 英華令业是工力的。证金給等 047820200000006批准明

聊城市第二届旅游饭店行业 技能大赛在市技师学院举行

本报聊城11月1日讯(记者 杨淑君 通讯员 卞静) 近日, 第二届聊城市旅游饭店行业服务 技能大赛在市技师学院培训中心 举行,来自全市12家旅游饭店近 40名选手参赛。

聊城市人大常委会副主任张 同村、聊城市旅游局局长刘光辉、 聊城市人力资源和社会保障局人 才交流中心主任杜新亭、聊城市 总工会副主席罗冬梅、共青团聊 城市委副书记张云生、聊城市妇 女联合会发展部部长张胜昔、聊 城市旅游局副局长任家帝、聊城 市旅游行业协会会长王金福等领 导出席开幕式,学院党委书记李 友渔、副院长纪光泽陪同出席。任 家帝主持开幕式。

聊城市旅游局局长刘光辉致 开幕辞,纪光泽代表学院致欢迎 辞,王丹晨、刘树华分别代表裁判 员、参赛选手宣誓,聊城市人大常 委会副主任张同村宣布大赛开

此次大赛有来自全市12家旅 游星级饭店、旅游饭店的近40名 从事中餐服务、西餐服务、客房服 务、西餐调酒四个工种的服务人 员前来参赛,主要竞赛项目包括 仪容仪表、外语水平、理论竞赛、 技能操作以及饭店工装展示等。

本次赛事由聊城市旅游局、 市人力资源和社会保障局、市 总工会、团市委、市妇联、市旅 游行业协会主办,聊城市技师 学院承办,旨在全面展示聊城

市旅游饭店行业取得的成果, 展现从业人员爱岗敬业的精神 风貌、娴熟精湛的服务技能,促 进行业内服务技能交流,实现 了"展风采、树形象、促服务"的 宗旨。活动结束后,与会领导参 观考察了学院教学设施和校园 文化建设。



与会人员参观学院教学设施 和校园文化建设

通讯员 李宇鹏 摄

■头条相关

建设地下综合管廊 破解"马路拉链"现象

据了解,综合管廊是在城市地 下用于集中敷设电力、通信、广播电 视、给水、排水、热力、燃气等市政管 线的公共隧道。城市地下综合管廊 建设,能够统筹各类市政管线规划、 建设和管理,解决反复开挖路面、架 空线网密集、管线事故频发等问题, 有利于保障城市安全、完善城市功 能、美化城市景观。

建设地下综合管廊,可有效破 马路拉链"现象。按照《山东省人 民政府办公厅关于贯彻国办发 【2015】61号文件推进城市地下综合 管廊建设的实施意见》的要求,到 2020年年底,聊城等市建成30公里 以上,并逐步提高城市道路配建地 下综合管廊的比例。此前,聊城市在 古城保护与改造中规划建设的总长 度6200余米的地下综合管沟,得到 了社会的广泛好评。

本报记者

茌平一学校地下为 明代玉皇庙寺庙遗址

本报聊城11月1日讯(记者 凌 文秀 通讯员 崔翔) 近日,在在 平县雷锋小学内部,发现明代重修 玉皇庙石碑,结合碑文记载与实地 调查,专家初步认定该校校址地下 为明代玉皇庙寺庙遗址。

10月19日, 茌平县文化体育旅 游局接到茌平县雷锋小学电话,称 在该校操场修建施工过程中挖出-块石碑,希望文物部门安排前去作 相关鉴定。茌平县文物管理所工作 人员随即前往现场,进行相关认定 工作,该碑为明重修玉皇庙碑。据碑 文记载:沈官屯是明洪武二十五年 由沈姓委官从胶州迁至此地立村, 旧有玉皇阁遗址,高祖四公遂在遗 址西侧重建玉皇阁,正德年间继修, 嘉靖末年塌损,神像凋敝,隆庆三年 修建大殿三楹,旁置配殿僧房,神像 焕然一新,特立碑以传后世。

雷锋小学校址南北长100米,东 西长96米,高出地面约1.5米。东墙 外侧有残碑数通,多字迹模糊,字迹 可辨的有清宣统年立,地层可见散 落砖瓦。结合碑文记载与实地调查, 初步认定该校校址地下为明代玉皇 庙寺庙遗址。

碑文字迹清晰可辨,石碑周边镌 刻有花纹,雕刻精美。专家表示,该碑 文对研究当地历史文化有较大价值。

聊城学生获 全凷抆肥ᄌ贲

本报聊城11月1日讯(记者 张跃峰 通讯员 马庆余) 10月24日至28日, 第三届全国职业院校建材类专业学生 职业技能大赛在北京举行,山东工程技 师学院材料科学系组队参赛。

经过努力拼搏,李达、赵丹两位同 学荣获物理检验组个人一等奖, 王娟、 薛晓彤两位同学分别获得化学分析组 个人二、三等奖,山东工程技师学院代 表队荣获中职组团体二等奖。

据介绍,本次比赛由中国建筑材料 联合会指导,教育部全国建材职业教育 教学指导委员会主办,山东工程技师学 院及来自北京、上海等地的13所建材类 职业院校参加了中职组比赛。这是山东 工程技师学院学生继2014年、2015年两 次获得全国职业院校建材类专业职业 技能大赛个人一等奖、团体一等奖之后 创出的又一佳绩,再次展现了该学院雄 厚的办学实力、师生积极向上的精神风